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ЧИННИКИ ТА ЗАГРОЗИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ  
ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 

Постановка проблеми. У сучасних умовах гло-
балізаційних трансформацій соціально-економічна 
безпека підприємств набуває особливої важливості 
як ключовий елемент забезпечення стійкого функці-
онування, ефективної адаптації до змін зовнішнього 
середовища та довгострокового розвитку суб’єктів го-
сподарювання. Інтеграційні процеси, посилення взає-
мозалежності національних економік, ускладнення 
логістичних та виробничих ланцюгів, зростання кон-
курентного тиску з боку транснаціональних корпора-
цій, а також динаміка технологічного прогресу сут-
тєво модифікують умови господарської діяльності. 

Одночасно з цим спостерігається посилення ре-
гуляторного навантаження, нестабільність полі-
тико-економічної ситуації в окремих регіонах, а та-
кож ускладнення доступу до ресурсів, капіталів і ви-
сококваліфікованої робочої сили. Такі обставини 
значно підвищують вразливість підприємств до 
впливу зовнішніх і внутрішніх дестабілізаційних 
чинників, що проявляється у вигляді зниження фі-
нансової стійкості, порушення виробничих проце-
сів, соціальної напруги в трудових колективах тощо. 

В даному контексті актуалізується проблема 
формування ефективних механізмів моніторингу за-
гроз, управління ризиками, а також розробки стра-
тегічних моделей забезпечення соціально-економіч-
ної безпеки підприємств. Необхідність комплекс-
ного дослідження зазначених аспектів, що охоплює 
теоретико-методологічні засади, прикладні інстру-
менти реагування на виклики глобалізованого еко-
номічного простору і визначає наукову та практичну 
актуальність даного дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У 
низці наукових праць досліджуються ключові тео-
ретико-методологічні аспекти забезпечення еконо-
мічної та соціально-економічної безпеки підприємс-
тва. Зокрема, у дослідженні Л. Ковальської, О. Голія 
та В. Голія [4] визначено сутність економічної без-
пеки, окреслено її основні структурні компоненти та 
запропоновано комплексний механізм її забезпе-
чення на рівні підприємства, що має прикладне зна-
чення для управлінської практики. Фундаменталь-
ним внеском у розвиток концепції економічної  

безпеки є монографія О. М. Ляшенка [7], у якій 
представлено системний підхід до управління загро-
зами, охоплено інструментарій їхнього виявлення, 
моделі реагування та нормативно-правові основи 
функціонування систем безпеки. Н. В. Коленда [5] 
розширює теоретичну базу, пропонуючи концепту-
альну модель соціально-економічної безпеки підп-
риємства, що передбачає класифікацію загроз з ура-
хуванням соціального чинника. Актуалізація змісту 
соціально-економічної безпеки у контексті сучасних 
глобальних викликів (зокрема, постпандемічної тра-
нсформації та воєнних ризиків) здійснена у роботі 
М. І. Копитка та А. М. Маланчука [6], де акценто-
вано на важливості стратегічного управління та дер-
жавної підтримки безпеки бізнес-середовища. І. В. Вен-
глюк [2], у свою чергу, підкреслює роль соціальних 
детермінантів, зокрема людського капіталу, соціаль-
ного клімату та сталого розвитку як важливих чин-
ників економічної безпеки підприємства. 

У межах дослідження адаптивного, стратегіч-
ного та превентивного управління ризиками в сис-
темі економічної безпеки підприємств розгляда-
ється низка сучасних підходів до реагування на зов-
нішні та внутрішні загрози. Так, О. Ареф’єва, В. Ти-
тикало та Н. Коваленко [1] акцентують увагу на фі-
нансовому аспекті економічної безпеки в умовах не-
стабільного зовнішнього середовища, наголошуючи 
на важливості застосування адаптивних моделей уп-
равління ризиками. У їхньому дослідженні підкрес-
лено необхідність впровадження динамічної страте-
гії, здатної реагувати на мінливі зовнішні умови. 

С. Ф. Смерічевський, О. В. Ареф’єва та С. Т. Пі-
лецька [10] зосереджують увагу на стратегічному рі-
вні прийняття управлінських рішень в умовах тран-
сформацій бізнес-середовища. Автори пропонують 
підхід, орієнтований на ризики, що передбачає ви-
користання сценарного планування як ефективного 
інструменту адаптації до змін. 

У контексті міжнародного бізнесу В. П. Заліз-
нюк, Н. П. Сафонік та А. С. Кая [3] обґрунтовують 
доцільність превентивного управління економічною 
безпекою. Вони підкреслюють важливість поперед-
нього виявлення та нейтралізації потенційних загроз 
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шляхом адаптації управлінських стратегій до умов 
глобалізації та транснаціоналізації бізнес-процесів. 

У сучасних умовах нестабільності та цифрові-
зації особливої уваги набуває розробка ефективних 
інструментів моделювання та оцінювання економіч-
ної безпеки підприємств. У цьому контексті С. Т. Пі-
лецька та С. О. Колесников [8] акцентують на інно-
ваційних можливостях цифрової економіки, зок-
рема на використанні математичних моделей для 
виявлення фінансових порушень у рамках економі-
чного форензіка. Такий підхід розглядається як ефе-
ктивний інструмент підвищення рівня безпеки підп-
риємства в умовах цифрового середовища. 

Своєю чергою, С. Т. Пілецька спільно з Т. Ю. Ко-
ритько та Є. В. Ткаченком [9] розробила інтегральну 
модель оцінювання економічної безпеки, яка базу-
ється на комплексному врахуванні внутрішніх і зов-
нішніх чинників. Запропонована модель має прик-
ладне значення та може бути використана в управлі-
нській практиці, зокрема в процесі аудиту та моні-
торингу безпекових показників підприємства. 

Дослідження О. М. Шубалого та Б. Ю. Бровче-
нка [11] присвячене аналізу впливу негативних екс-
терналій – таких як політична, економічна та еколо-
гічна нестабільність – на рівень соціально-економі-
чної безпеки вітчизняних підприємств. З урахуван-
ням кризових умов, зокрема викликаних війною, ав-
тори розробили методику оцінювання, яка дозволяє 
адаптувати заходи безпеки до реалій сучасного фу-
нкціонування бізнесу в Україні.  

Метою статті є дослідження основних чинни-
ків і загроз соціально-економічній безпеці підпри-
ємств в умовах глобалізації та обґрунтування підхо-
дів до формування ефективної системи забезпе-
чення їх соціально-економічної стійкості. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Проблематика соціально-економічної безпеки підп-
риємств активно досліджується вітчизняними та за-
рубіжними науковцями. Зокрема, розглядаються пи-
тання ризик-менеджменту, адаптивності до змін зо-
внішнього середовища, стійкості до кризових явищ 
та ролі корпоративного управління. Утім, попри на-
явність значного наукового доробку, залишається 
недостатньо розробленим інтегрований підхід до 
врахування внутрішніх та зовнішніх загроз у кон-
тексті глобалізаційних процесів. Актуальним є та-
кож дослідження впливу цифровізації, змін у трудо-
вих відносинах та трансформації ринкових структур 
на безпековий стан підприємств. 

Поняття «соціально-економічна безпека підпри-
ємства» є складною та багатоаспектною категорією, 
що охоплює здатність суб’єкта господарювання за-
безпечувати стабільність і стійкість своєї діяльності в 
умовах постійно змінного соціально-економічного 
середовища. З позицій сучасної економічної науки, 
соціально-економічна безпека підприємства тракту-
ється як такий стан, при якому підприємство зберігає 
фінансову рівновагу, соціальну стабільність, здат-
ність до розвитку та конкурентоспроможність, незва-
жаючи на вплив зовнішніх і внутрішніх ризиків. 

Цей стан передбачає наявність потенціалу до 
самозахисту від дестабілізуючих впливів, спромож- 
ність ефективно функціонувати у кризових умовах, 
а також забезпечувати соціальні зобов’язання перед 
працівниками, партнерами, державою та суспільст-
вом загалом. Таким чином, соціально-економічна 
безпека виступає результатом динамічного балансу 
між економічними інтересами, соціальною відпові-
дальністю та інституційною сталістю підприємства. 

Методологія оцінювання соціально-економіч-
ної безпеки підприємства передбачає застосування 
системного, комплексного та ризик-орієнтованого 
підходів. У процесі дослідження доцільно врахову-
вати як кількісні, так і якісні індикатори, що відо-
бражають фінансовий стан, рівень соціального за-
безпечення працівників, інституційну зрілість, інно-
ваційну активність та ефективність управління ри-
зиками. 

Інструментами оцінки можуть виступати: 
SWOT-аналіз, матриці ризиків, бенчмаркінг, експе-
ртні методи, а також інтегральні індекси, які дозво-
ляють проводити порівняльну діагностику та моні-
торинг динаміки безпеки. Важливим методологіч-
ним принципом є динамічність оцінки, що враховує 
зміну зовнішнього середовища та адаптивні можли-
вості підприємства в умовах нестабільності. 

Глобалізація створює нові умови для функціо-
нування підприємств, з одного боку відкриваючи 
доступ до розширених ринків, новітніх технологій, 
фінансових ресурсів та кадрового потенціалу, а з ін-
шого – генеруючи додаткові ризики, що підривають 
соціально-економічну стійкість. Відкритість еконо-
мік, інтеграція у світові виробничі ланцюги та зрос-
таюча конкуренція змушують підприємства адапту-
вати свої бізнес-моделі, переглядати стратегічні 
пріоритети та посилювати захисні механізми. 

Наслідками глобалізаційних впливів можуть 
бути як позитивні ефекти (модернізація, залучення 
інвестицій, розвиток інновацій), так і негативні (за-
лежність від зовнішніх ресурсів, вразливість до гло-
бальних криз, соціальна нерівність). Тому в умовах 
глобалізації зростає значення формування стратегій 
соціально-економічної безпеки, які враховують тра-
нснаціональні чинники та мінімізують залежність 
від нестійких зовнішніх параметрів та загрози, що 
можуть деструктивно впливати на їхню соціально-
економічну стійкість (рис. 1). 

Система внутрішніх чинників соціально-еконо-
мічної безпеки підприємства формує основу його 
здатності до ефективного функціонування в умовах 
невизначеності та дії потенційних загроз. Їхній 
вплив є визначальним для забезпечення адаптивно-
сті, стабільності та конкурентоспроможності підп-
риємства в динамічному соціально-економічному 
середовищі. Серед ключових внутрішніх чинників 
виділяються фінансова стійкість, організаційна 
структура управління, рівень кваліфікації персоналу 
та соціальна відповідальність підприємства. 

Система внутрішніх чинників соціально-еконо-
мічної безпеки підприємства формує основу його  
 



С. Т. Пілецька, А. М. Ахмедлі 

184  

ISSN 1817-3772 Економічний вісник Донбасу № 1 (83), 2026 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рисунок. Чинники та загрози впливу на соціально-економічна безпека підприємства 

  
здатності до ефективного функціонування в умовах 
невизначеності та дії потенційних загроз. Їхній 
вплив є визначальним для забезпечення адаптивно-
сті, стабільності та конкурентоспроможності підп-
риємства в динамічному соціально-економічному 
середовищі. Серед ключових внутрішніх чинників 
виділяються фінансова стійкість, організаційна 
структура управління, рівень кваліфікації персоналу 
та соціальна відповідальність підприємства. 

Рівень фінансової стійкості визначає здатність 
підприємства самостійно фінансувати свою діяль-
ність, зберігати платоспроможність, ефективно 
управляти власними і позиковими ресурсами та про-
тистояти фінансовим ризикам. Високий рівень фі-
нансової стійкості знижує ймовірність банкрутства, 
забезпечує доступ до інвестицій та кредитів, а також 
сприяє стратегічній автономності підприємства. Не-
стабільність фінансової структури, надмірна залеж-
ність від зовнішніх джерел фінансування чи низька 
рентабельність можуть суттєво підвищити вразли-
вість підприємства до зовнішніх шоків. 

Організаційна структура управління безпосере-
дньо впливає на ефективність прийняття управлін-
ських рішень, оперативність реагування на зміни в 
зовнішньому середовищі та реалізацію стратегічних 
цілей. Гнучка, адаптивна, чітко структурована сис-
тема управління з ефективним розподілом повнова-
жень та відповідальності сприяє підвищенню стій-
кості підприємства. Водночас, ієрархічні або бюро-
кратизовані структури можуть знижувати адаптивні 
можливості підприємства та уповільнювати реакцію 
на критичні загрози. 

Кваліфікація персоналу є критичним фактором 
внутрішньої стабільності та розвитку підприємства. 
Високий рівень професійної підготовки, мотивація, 
компетентність і залученість працівників забезпечу-
ють ефективне виконання функціональних обов’яз-
ків, інноваційність та гнучкість організації. Крім 
того, наявність системи безперервного професій-
ного розвитку персоналу є запорукою стійкого фун-
кціонування підприємства в умовах технологічних 
змін і зростаючих вимог ринку. 

Соціальна відповідальність підприємства відіг-
рає важливу роль у зміцненні довіри з боку стейк-
холдерів, формуванні позитивного іміджу та мінімі- 

зації соціальних ризиків. Впровадження стандартів 
корпоративної соціальної відповідальності (КСВ), 
дотримання принципів етичного бізнесу, забезпе-
чення належних умов праці, участь у соціально зна-
чущих проектах сприяють формуванню стійкого со-
ціального середовища навколо підприємства. Відсу-
тність соціально орієнтованої політики, навпаки, 
може призвести до конфліктів з трудовими колекти-
вами, громадськістю та регуляторами, що створює 
додаткові загрози соціально-економічній безпеці. 

Соціально-економічна безпека підприємства 
формується не лише внутрішніми ресурсами та 
управлінськими механізмами, а й значною мірою за-
лежить від зовнішнього середовища, яке характери-
зується високим рівнем динаміки, складності та не-
визначеності. До ключових зовнішніх чинників на-
лежать: економічне середовище, державне регулю-
вання, технологічні зміни та конкурентне оточення. 
Їхній вплив є визначальним у контексті стратегіч-
ного планування, забезпечення адаптивності та ста-
більності підприємства. 

Стан економічного середовища безпосередньо 
впливає на рівень платоспроможного попиту, досту-
пність фінансових ресурсів, вартість виробничих 
чинників, а також загальну рентабельність госпо-
дарської діяльності. Макроекономічна нестабіль-
ність, інфляційні процеси, знецінення національної 
валюти, коливання валютних курсів та високий рі-
вень безробіття можуть призводити до порушення 
фінансової рівноваги підприємств та зниження їх 
економічної безпеки. 

Державна політика та регуляторні вимоги ство-
рюють інституційне середовище функціонування 
підприємств. Податкове навантаження, частота змін 
у законодавстві, ступінь адміністративного тиску, 
митна та антимонопольна політика впливають на ін-
вестиційну привабливість і можливості стратегіч-
ного розвитку підприємства. Нестабільність норма-
тивно-правової бази або наявність корупційних 
бар’єрів можуть суттєво підвищити ризики для 
суб’єктів господарювання. 

Технологічні зміни визначають рівень іннова-
ційного розвитку галузей і підприємств, зокрема в 
контексті переходу до цифрової економіки. Актуа-
льними є питання автоматизації, роботизації, впро- 
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вадження штучного інтелекту, цифрових платформ, 
хмарних технологій тощо. Підприємства, які не  
здатні оперативно адаптуватися до технологічних 
змін, втрачають конкурентні переваги, що підвищує 
їхню вразливість. 

Конкурентне середовище виступає важливим 
чинником ризику в умовах глобалізації. Зростаючий 
тиск з боку міжнародних та локальних компаній, по-
ява нових бізнес-моделей, демпінгова політика, кон-
центрація ринкової влади можуть істотно впливати 
на фінансові показники підприємства, знижувати 
його ринкову частку та обмежувати можливості ро-
звитку. Водночас високий рівень конкуренції стиму-
лює інноваційність і ефективність, що за наявності 
відповідних ресурсів може виступати як позитивний 
чинник. 

У процесі глобалізації національні економіки 
та окремі підприємства стикаються з широким спе-
ктром загроз, що можуть деструктивно впливати на 
їхню соціально-економічну стійкість, які є багатови-
мірними, охоплюють економічну, соціальну, полі-
тичну, правову, технологічну та інформаційну сфе-
ри, та здатні істотно ускладнювати діяльність суб’єк-
тів господарювання в довгостроковій перспективі. 

Однією з ключових економічних загроз є коли-
вання валютних курсів, що безпосередньо вплива-
ють на вартість імпортних ресурсів, обслуговування 
зовнішньої заборгованості, цінову конкурентоспро-
можність продукції на міжнародних ринках. Для 
підприємств, що залежать від імпортної сировини 
або експорту готової продукції, валютна нестабіль-
ність може спричинити значні втрати та усклад-
нення фінансового планування. 

Інфляційні процеси також становлять суттєву 
загрозу, оскільки ведуть до зростання витрат на ви-
робництво, зниження купівельної спроможності 
споживачів та дестабілізації внутрішнього попиту. 
В умовах високої інфляції підприємства стикаються 
з труднощами у збереженні реальної вартості акти-
вів, плануванні бюджету та утриманні заробітної 
плати на конкурентному рівні. 

Втрата ринків збуту внаслідок зміни геополі-
тичної ситуації, зростання зовнішньої конкуренції, 
запровадження протекціоністських заходів або 
зміни споживчих преференцій значно підвищує ри-
зик недозавантаження виробничих потужностей, 
зменшення доходів та загального зниження еконо-
мічної ефективності підприємства. 

До соціальних викликів відноситься трудова 
міграція, яка спричиняє дефіцит кваліфікованої ро-
бочої сили, втрату кадрового потенціалу, зниження 
продуктивності праці та підвищення витрат на нав-
чання нового персоналу. Масовий відтік трудових 
ресурсів, особливо молоді та фахівців, є серйозним 
бар’єром для інноваційного розвитку підприємств. 

Зниження рівня соціального захисту працівни-
ків, зокрема нестабільність зайнятості, скорочення со-
ціальних гарантій, зростання неврегульованих форм 
праці негативно позначається на соціально-психо-
логічному кліматі в колективах, підвищує ризики 

трудових конфліктів та знижує мотивацію персо-
налу. 

Політична нестабільність, зміни у регуляторній 
політиці, наявність корупційних практик та непрог-
нозованість державного управління створюють 
складнощі для ведення бізнесу. Зміни в оподатку-
ванні, правовому полі чи зовнішньоекономічних ві-
дносинах можуть порушити стратегічні плани підп-
риємств та спричинити додаткові витрати на адапта-
цію до нових умов. 

Технологічна відсталість, неможливість опера-
тивного впровадження інновацій або цифрових рі-
шень послаблюють конкурентоспроможність підп-
риємства, особливо в умовах постійного оновлення 
технологій у глобальному масштабі. Водночас інфо-
рмаційні загрози, зокрема витоки конфіденційної ін-
формації, кібератаки, зловживання даними та циф-
рові шахрайства, становлять серйозну загрозу опе-
раційній безпеці підприємств, що функціонують у 
цифровому середовищі. 

У контексті зростаючих глобальних викликів 
забезпечення соціально-економічної безпеки підп-
риємства вимагає комплексного, стратегічно орієн-
тованого підходу, що інтегрує антикризові, управлі-
нські, інноваційні та культурні механізми реагу-
вання на загрози. Практична реалізація відповідних 
заходів має ґрунтуватися на принципах системності, 
гнучкості та довгострокової орієнтації, що дозволяє 
не лише нейтралізувати ризики, а й трансформувати 
їх у можливості розвитку. 

Забезпечення соціально-економічної безпеки 
потребує впровадження інтегрованої системи уп-
равління ризиками, яка охоплює ідентифікацію, оці-
нку, моніторинг та мінімізацію внутрішніх і зовніш-
ніх загроз. Системний підхід дозволяє виявляти по-
тенційно небезпечні тенденції на ранніх етапах, фо-
рмувати превентивні заходи та забезпечувати стій-
кість до несприятливих змін. Важливою складовою 
є регулярна актуалізація ризик-профілю підприємс-
тва відповідно до змін у середовищі. 

Розробка довгострокових стратегій розвитку з 
урахуванням потенційних соціально-економічних 
загроз забезпечує підприємству здатність адаптува-
тися до мінливих умов глобального ринку. Викори-
стання інструментів стратегічного аналізу, сценар-
ного прогнозування та бізнес-моделювання сприяє 
більш обґрунтованому прийняттю управлінських рі-
шень і дозволяє формувати адаптивні плани реагу-
вання на кризи. 

Одним із ключових механізмів зниження зале-
жності від окремих чинників ризику є диверсифіка-
ція джерел фінансування, постачальників, ринків 
збуту та кадрових ресурсів. Такий підхід зменшує 
вразливість підприємства до зовнішніх шоків, під-
вищує його гнучкість і розширює можливості для 
збереження стабільності в умовах змінного середо-
вища. Особливої уваги потребує географічна та га-
лузева диверсифікація. 

Інновації є критичним чинником підвищення 
конкурентоспроможності та довгострокової життє- 
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здатності підприємства. Впровадження цифрових 
технологій (автоматизації, штучного інтелекту, ана- 
літики великих даних), кібербезпеки (дозволяє не 
лише оптимізувати бізнес-процеси, а й оперативно 
реагувати на нові загрози). Цифрова трансформація 
також створює передумови для розширення ринко-
вих ніш і підвищення ефективності управління. 

Ключовим внутрішнім фактором забезпечення 
стійкості підприємства є наявність сформованої ко-
рпоративної культури безпеки, що охоплює цінно-
сті, поведінкові установки та управлінські практики, 
орієнтовані на відповідальність, прозорість і дотри-
мання етичних норм. Формування безпекової куль-
тури вимагає систематичної комунікації, навчання 
персоналу, підтримки з боку керівництва та розви-
тку механізмів зворотного зв’язку. Така культура 
сприяє зниженню внутрішніх ризиків і зміцненню 
довіри до підприємства з боку стейкхолдерів. 

Висновки. Соціально-економічна безпека під-
приємства є системною категорією, яка охоплює 

здатність суб’єкта господарювання протистояти де-
стабілізуючим чинникам, забезпечувати стійке фун-
кціонування, соціальну стабільність, економічну 
ефективність та інституційну відповідальність в 
умовах глобалізаційних трансформацій. Ідентифіко-
вано ключові внутрішні (фінансова стійкість, орга-
нізаційна структура, кваліфікація персоналу, корпо-
ративна відповідальність) та зовнішні чинники (еко-
номічне середовище, державне регулювання, техно-
логічні зміни, конкурентне оточення), які визнача-
ють рівень безпеки підприємства. 

Визначено, що не зважаючи на посилення гло-
бальної нестабільності підприємства стикаються з 
множинними загрозами, а саме, економічними, соці-
альними, політичними, правовими, технологічними 
та інформаційними, які ускладнюють стратегічне 
планування та операційну діяльність. Найбільш не-
безпечними є коливання валют, інфляція, втрата ри-
нків збуту, трудова міграція, зниження соціального 
захисту, політична нестабільність і кіберзагрози. 
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Пілецька С. Т., Ахмедлі А. М. Чинники та загрози соціально-економічної безпеки підприємства в умовах глоба-

лізації 
Досліджено соціально-економічну безпеку підприємств як критичний чинник їхнього стабільного функціонування в 

умовах глобалізаційних трансформацій. Наголошено, що в сучасному економічному середовищі соціально-економічна без-
пека набуває особливої актуальності у зв’язку з посиленням інтеграційних процесів, зростанням конкуренції, динамікою те-
хнологічного прогресу та впливом численних зовнішніх і внутрішніх загроз. Зазначено, що адаптація підприємств до неста-
більного політико-економічного контексту, ускладненого доступу до ресурсів, капіталів і робочої сили, вимагає розробки 
ефективних механізмів моніторингу, оцінювання ризиків та управління ними. 

Метою дослідження є виявлення основних загроз соціально-економічній безпеці підприємств в умовах глобалізації та 
обґрунтування стратегічних підходів до формування ефективної системи її забезпечення. Наукова новизна полягає в інтегро-
ваному аналізі внутрішніх і зовнішніх чинників впливу, який враховує особливості сучасного економічного простору, циф-
ровізації та трансформаційних змін у ринкових структурах. 

Охарактеризовано поняття «соціально-економічна безпека підприємства» як динамічний стан, що забезпечує фінансову 
рівновагу, соціальну стабільність і конкурентоспроможність суб’єкта господарювання, незалежно від впливу кризових явищ. 
Виокремлено методичні підходи до оцінювання рівня безпеки підприємств: системний, комплексний та ризик-орієнтований. 
Проаналізовано ключові внутрішні чинники соціально-економічної безпеки підприємств: фінансова стійкість, організаційна 
структура управління, рівень кваліфікації персоналу та рівень реалізації корпоративної соціальної відповідальності. Дове-
дено, що їх ефективне функціонування формує потенціал до опору зовнішнім шокам та забезпечує стабільність розвитку. 
Наголошено на ролі безперервного навчання персоналу, розвитку корпоративної культури безпеки та інноваційних спромо-
жностей як чинників довготривалої конкурентоспроможності.  

Висновки. Соціально-економічна безпека підприємств у глобалізованому середовищі – це багатовимірне явище, яке по-
требує інтегрованого управління, системного аналізу ризиків і стратегічного передбачення. Для досягнення стабільності не-
обхідно формувати внутрішні ресурси стійкості, активно реагувати на трансформаційні зміни, які відбуваються в національ-
ному та міжнародному контексті. 

Ключові слова: підприємство, безпека, глобалізація, соціально-економічна безпека, інновації, управління, середовище, 
стійкість, ризики, SWOT-аналіз, методи, адаптація, відповідальність, чинники, загрози. 

 
Piletska S., Ahmadli A. Factors and threats to the socio-economic security of an enterprise in the context of globalization 
The socio-economic security of enterprises as a critical factor in their stable functioning in the context of globalization 

transformations has been studied. It is emphasized that in the modern economic environment, socio-economic security is becoming 
particularly relevant due to the intensification of integration processes, increased competition, the dynamics of technological progress, 
and the influence of numerous external and internal threats. It is noted that the adaptation of enterprises to an unstable political and 
economic context, complicated access to resources, capital, and labor, requires the development of effective mechanisms for 
monitoring, assessing, and managing risks. 

The purpose of the study is to identify the main threats to the socio-economic security of enterprises in the context of globalization 
and to justify strategic approaches to the formation of an effective system for ensuring it. The scientific novelty lies in the integrated 
analysis of internal and external factors of influence, which takes into account the peculiarities of the modern economic space, 
digitalization, and transformational changes in market structures. 

The concept of “social and economic security of an enterprise” is characterized as a dynamic state that ensures financial balance, 
social stability, and competitiveness of a business entity, regardless of the impact of crisis phenomena. Methodological approaches to 
assessing the level of security of enterprises are highlighted: systemic, comprehensive, and risk-oriented. The key internal factors of 
the socio-economic security of enterprises are analyzed: financial stability, organizational management structure, level of staff 
qualifications, and level of corporate social responsibility implementation. It has been proven that their effective functioning forms the 
potential to resist external shocks and ensures stable development. The role of continuous staff training, the development of a corporate 
safety culture, and innovative capabilities as factors of long-term competitiveness is emphasized.  

Conclusions. The socio-economic security of enterprises in a globalized environment is a multidimensional phenomenon that 
requires integrated management, systematic risk analysis, and strategic foresight. To achieve stability, it is necessary to build internal 
resources of resilience and actively respond to transformational changes occurring in the national and international context. 

Keywords: enterprise, security, globalization, socio-economic security, innovation, management, environment, sustainability, 
risks, SWOT analysis, methods, adaptation, responsibility, factors, threats. 
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